



Орловская правда

Издаётся с 22 марта 1917 года

№ 95 (24835) 18 июня 2008 года среда

www.orp.orel.ru orp@rekom.ru

УКАЗ
ПРЕЗИДЕНТА
РОССИЙСКОЙ
ФЕДЕРАЦИИ

**О награждении
государственными
наградами
Российской
Федерации**

За достигнутые трудовые успехи и многолетнюю добросовестную работу наградить

**МЕДАЛЬЮ ОРДЕНА
«ЗА ЗАСЛУГИ
ПЕРЕД ОТЕЧЕСТВОМ»
I СТЕПЕНИ**

ВАСЮТИНА **Владимира**
Максимовича — заместителя главы администрации Малоархангельского района Орловской области, начальника управления сельского хозяйства и продовольствия.

За заслуги в области сельского хозяйства и многолетний добросовестный труд присвоить почетные звания

**«ЗАСЛУЖЕННЫЙ
ЗООТЕХНИК
РОССИЙСКОЙ
ФЕДЕРАЦИИ»**

АЛЕШИНОЙ **Надежде**
Анатольевне — главному зоотехнику закрытого акционерного общества «Орловское», Ливенский район Орловской области;

**«ЗАСЛУЖЕННЫЙ
МЕХАНИЗАТОР
СЕЛЬСКОГО
ХОЗЯЙСТВА
РОССИЙСКОЙ
ФЕДЕРАЦИИ»**

ТУПИКИНУ **Виктору**
Александровичу — трактористу общества с ограниченной ответственностью «Коротыш», Ливенский район Орловской области.

Президент Российской Федерации
Д. МЕДВЕДЕВ.
Москва, Кремль
4 июня 2008 года
№ 892

Опыт и мастерство бесценны

На каждом предприятии есть люди, которые пришли работать на производство сразу после получения специальности и посвятили всю трудовую жизнь выбранной профессии. Их ценят и ставят в пример более молодым коллегам, их опыт и мастерство бесценны. Подтверждение тому — недавний успех токаря-инструментальщика ЗАО «Орлэкс» **В.Б. Санькова** (на снимке) на прошедшем в Курске межрегиональном конкурсе «Лучший по профессии». Обойдя почти два десятка конкурентов, Владимир Борисович занял второе место, совсем немного уступив своему коллеге из Москвы **Николаю Снытько**.



Токарю-инструментальщику Санькову всевозможные конкурсы и состязания не в новинку — за его плечами участие в многочисленных цеховых, заводских и отраслевых соревнованиях. Впервые Владимир пришел работать на завод шестнадцатилетним юношей, сейчас его профессиональный стаж составляет сорок четыре года. Тридцать пять из них отдано «Орлэксу».

Предприятие уже не первый раз принимает участие в конкурсах профессионального мастерства по различным профессиям. «Мы постарались представить на конкурс наиболее достойного кандидата, по общему мнению, им оказался Владимир Борисович Саньков. Став лучшим токарем области, он открыл себе дорогу для поездки в Курск на зональный этап конкурса», — рассказал начальник инструментального цеха № 20 В.А. Сальников.

Программа соревнований токарей, прошедших на базе курского завода «Прибор», состояла из теоретической и практической частей. Из двухсот вопросов по теории, известных заранее, методом случайной выборки компьютером было оставлено двенадцать, на которые предстояло отвечать конкурсантам. «К сожалению, не хватило времени как следует проштудировать специальную литературу, — сетует Владимир Борисович, — иначе мой итоговый результат был бы выше». Зато когда дело дошло до практической части, то здесь токаря «Орлэкса» не было равных. Жюри, состоявшее из руководителей и работников промышленных предприятий, а также технических вузов Курска, оценивало мастерство участников по тридцати параметрам. За полтора часа по имеющемуся чертежу каждый из восемнадцати претендентов на победу должен был выточить предложенную деталь. В расчет принимались не только скорость, но и качество обработки поверхности, чистота нанесения на деталь резьбы. Саньков успешно справился с этой задачей за пять минут до окончания отведенного времени, за что получил дополнительные баллы.

В итоге диплом победителя из рук заместителя губернатора Курской области получил токарь московского АМО «ЗИЛ» **Николай Снытько** — пятнадцатый участник подобных соревнований профмастерства. Чтобы «дотянуться» до победы, орловцу не хватило буквально нескольких баллов. Тем не менее у Владимира Борисовича есть отличный шанс показать себя в финальном — Всероссийском — конкурсе «Лучший по профессии», на который в ближайшее время отправится тройка призеров по Центральному федеральному округу.

Как и профессиональный спортсмен, он продолжает совершенствовать мастерство у станка, за которым стоит уже много лет. Мастерски скользит по заготовке резец, отлетает в сторону металлическая стружка... Токарь Саньков надеется на успех в заключительном этапе конкурса. «Горжусь тем, что представляю орловское предприятие. Надеюсь, что смогу передать все свои знания нашей молодой заводской смене», — делится пожеланиями Владимир Борисович.

Андрей ЗИМАРЕВ.
Фото **Сергея МОКРОУСОВА.**

КАК ЖИВЁШЬ, СЕЛЬСКАЯ ШКОЛА?

Воспитание красотой

Отзвенел последний звонок, на целых три месяца опустели школьные классы. Однако и в эти летние дни на пришкольной территории Кировской основной общеобразовательной школы Ливенского района бывает шумно. И учителя, и ученики продолжают ухаживать за живописным цветником и школьным огородом, заботливо охаживают свою территорию; так что и в период летних каникул она радует глаз жителей села Петровка.

(Окончание на 8-й стр.)

«КРУГЛЫЙ СТОЛ»

Настоящее и будущее «среднего класса»

На днях в Орловском государственном аграрном университете состоялось заседание «круглого стола» «Проблемы и перспективы развития малого и среднего бизнеса в Орловской области». В заседании приняли участие представители департамента экономической политики администрации области, аграрного университета, предпринимательских структур, общественных организаций.



2-я стр.

Заседание Общественного совета при МВД РФ

Вчера в Москве состоялось заседание Общественного совета при Министерстве внутренних дел Российской Федерации.

Заседание проходило в режиме видеоконференции. За его работой наблюдали члены общественных советов в субъектах РФ, в том числе и общественного совета при УВД по Орловской области.

Открывая заседание, председатель Общественного совета при МВД РФ И.Р. Резник подчеркнул, что необходимо обсудить вопросы деятельности общественных советов по организации взаимодействия с органами внутренних дел при выполнении задач, стоящих перед органами государственной власти.

С информацией по этому вопросу выступил министр внутренних дел Российской Федерации генерал армии Р.Г. Нургалиев.

Он отметил, что Президентом Российской Федерации Д.А. Медведевым поставлена задача по дальнейшему развитию в стране гражданских и экономических свобод.

В этой связи органы правопорядка необходимо приложить максимум усилий по обеспечению безопасности

граждан и усилению взаимодействия со всеми гражданскими институтами.

Иными словами, необходимо разработать дополнительный комплекс мер по защите конституционных прав граждан.

Р.Г. Нургалиев назвал ряд направлений, по которым необходимо будет усилить взаимодействие органов внутренних дел и общественных советов: борьба с коррупцией, защита малого и среднего бизнеса, профилактика подростковой преступности и ряд других.

Участники заседания Общественного совета при МВД РФ обменялись мнениями по обсуждаемой теме. Также на заседании было принято решение о создании координационного центра по организации общественных советов при органах внутренних дел Российской Федерации.

Вячеслав КОЛДОМОВ.
Фото
Вячеслава МИТРОХИНА.



АПК: ОТ НАЦПРОЕКТА К ГОСПРОГРАММЕ

Село инвестором сильно

О роли государственной и региональной поддержки в развитии агропромышленного комплекса на примере Орловского района рассказывает начальник управления сельского хозяйства и продовольствия района **Н.А. Чупахина**.

— Наталья Александровна, Орловский район как пригородный, безусловно, имеет свою специфику. Какие предприятия осуществляют сельскохозяйственное производство на его территории?

— Территориально Орловский район располагается в радиусе 40 км от областного центра. В аграрном секторе экономики задействовано 3 тыс. человек, что составляет 22 % от средней численности трудоспособного населения. В сельскохозяйственном обороте по всем категориям землепользователей используется 146 тыс. гектаров сельхозугодий, из них 110 тыс. га пашни.

У нас работают 30 сельскохозяйственных предприятий различных правовых форм и форм собственности, 80 крестьянских (фермерских) хозяйств, 15 индивидуальных предпринимателей. Существенный вклад в общий объем производства вносят и более 20 тысяч личных подсобных хозяйств населения.

(Окончание на 2-й стр.)

ПАНОРАМА СОБЫТИЙ

ЛУЧШИМ КОМБАЙНЕРАМ — АВТОМОБИЛИ

В середине июля в области с началом уборочной начнется конкурс профессионального мастера среди комбайнеров. По его завершению лучшим комбайнерам на главной площади г. Орла вручат призы — автомобили ВАЗ-2107.

Конкурс профессионального мастера организован департаментом аграрной политики области. Как сообщили в областном управлении сельского хозяйства, в нем примут участие комбайнеры из 260 хозяйств 24 районов области. Претенденты на победу будут соревноваться в составе своих территориальных зон — Западной, Центральной и Восточной.

В этом году призовой фонд составит девять новых автомобилей — по три на каждую территориальную зону. Подсчет результатов и определение победителей придут после окончания уборочной кампании.

«ТУРГЕНЕВСКИЙ БАЛ» В ЦЕНТРЕ ГОРОДА

20 июня в 16 часов в сквере у музея И.С. Тургенева орловцев и гостей города ожидает ставшая уже традиционной встреча с великим земляком и его героями. Литературно-художественное театрализованное представление «Тургеневский бал» посвящено 190-летию со дня рождения писателя, благодаря которому

скромный город на Оке стал известен всему читающему миру.

Сюжет праздника таков: на юбилейный «Тургеневский бал» придут многие друзья Ивана Сергеевича, его земляки — писатели и поэты А.А. Фет, А.Н. Апухтин, Ф.И. Тютчев, актриса М.Г. Савина. Их роли исполнят актеры Орловского государственного академического театра им. И.С. Тургенева: народный артист России П. Воробьев, заслуженный артист РФ А. Магдалинин, артисты С. Колонов и Ю. Некрасова. Разговор будет идти, как в давние времена, о смысле жизни, любви к Родине, задачах литературного творчества, путях развития России.

На бал приглашены также герои многих произведений Тургенева: романа «Отцы и дети», пьесы «Месяц в деревне», рассказов «Касьян с Красивой Мечи», «Бежин луг», «Чертопханов и Недопюскин», «Певцы» и других.

Режиссер-постановщик представления — заслуженный работник культуры РФ преподаватель ОГИИК Светлана Гавдис. В празднике примут участие преподаватели и студенты Орловского государственного института искусств и культуры, многочисленные творческие коллективы города, среди которых ансамбль скрипачей детской музыкальной школы им. В. Калинина, эстрадный студенческий театр «Веселая маска», детский хореографический коллектив «Ромашковая Русь», коллектив танго-шоу «XXI век», фольклорный ансамбль «Каравай» (ОГИИК, руководитель — С. Чабан) и другие.

Организатор праздника — Орловский объединенный государственный литературный музей И.С. Тургенева.

ЗА ВЕРУ И ОТЕЧЕСТВО

В областном выставочном центре открылась выставка работ учащихся

школ области «За веру и Отечество». В экспозиции представлены картины победителей художественного конкурса, посвященного 65-летию победы на Орловско-Курской дуге.

Конкурс лучших работ на православнопатриотическую тематику был объявлен три месяца назад. Его организаторами выступили департамент социальной политики области, Орловско-Ливенская епархия и Православное молодежное братство во имя св. Георгия Победоносца. На предложенную инициативу откликнулись более двухсот юных художников из школ Орла и области. Возраст участников — от семи до семнадцати лет.

В пятидесяти акварелях отражены различные исторические эпохи — от Куликовской битвы до сражений Великой Отечественной войны. Лучшими конкурсными работами признаны работы Софьи Курбатовой (Дом детского творчества Заводского района г. Орла), Татьяны Кондрашкиной (Баклановская средняя школа) и Евгении Шапкиной (Моховская средняя школа, Залегощенский район).

ОКА СТАНЕТ ЧИЩЕ

Завершена разработка проекта работ по очистке русла и углублению дна Оки пределах г. Орла. К настоящему времени документ уже получил положительное заключение Госэкспертизы.

Согласно проекту участок реки, подлежащий очистке от иловых отложений, начинается от подвального моста в районе парка Ботаника до плотины на городской ТЭЦ и составляет более десяти километров.

Общий объем илистого грунта, который планируется извлечь со дна реки на очищае-

мом участке, — около девятистот тысяч кубометров.

На всем протяжении реки в пределах планируемой очистки специалисты провели инженерные изыскания, определили рельеф дна и толщину иловых отложений. Для их извлечения по проекту планируется использовать два земснаряда, а для перекачки грунта в места складирования за пределами города — двенадцать дополнительных насосных станций. Пройдя два этапа осветления и очистки, отработанная вода будет попадать в приток Оки — р. Рыбницу.

ШАНС ДЛЯ ЮНЫХ СПОРТСМЕНОВ

27—29 июня в г. Латина (Италия) пройдет розыгрыш Кубка мира по карате среди детей и юношей. В составе российской команды — воспитанники школы «Орел-Карат» Валерий Бобровников и Ксения Емельянина.

Побориться за победу в престижном международном первенстве придут около пятидесяти каратистов из 35 стран мира. Оба юных спортсмена из Орла — ученики тренера А.А. Чупахина — впервые принимают участие в соревнованиях такого уровня. Валерий Бобровников (возрастная категория 12—13 лет) — обладатель первого взрослого разряда по карате, Ксения Емельянина (возрастная категория 14—15 лет) — кандидат в мастера спорта.

Информационное агентство «Орловской правды».

УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ! ЗАВЕРШАЕТСЯ ПОДПИСКА НА ЕДИНСТВЕННУЮ В ОБЛАСТИ ЕЖЕДНЕВНУЮ ГАЗЕТУ «ОРЛОВСКАЯ ПРАВДА»



Новости политики и экономики, образования и культуры, спорта и криминальная хроника, самая полная телепрограмма на неделю — все это и многое другое ожидает читателей во втором полугодии 2008 года.

ПОДПИСКА ПРОВОДИТСЯ:

— в киосках «Орелпроспечати», для читателей г. Мценска — в киосках «Орловской печати» — 218 рублей;

— в областной детской и медицинской библиотеках — 206 рублей;

— в почтовых отделениях области — 369 рублей 18 копеек.